

**A MAGYAR KÖZTÁRSASÁG KORMÁNYA**

**H/12320. számú**

**országgyűlési határozati javaslat**

**a Magyar Köztársaságnak az áruk ideiglenes behozataláról, Isztambulban, 1990. június  
26-án kelt Egyezményhez kapcsolódó fenntartásai bejelentéséről**

**Előadó: dr. Draskovics Tibor  
pénzügyminiszter**

**Budapest,  
2004. október**

**Az Országgyűlés**

**.../2004. (...) OGY  
határozata**

**a Magyar Köztársaságnak az áruk ideiglenes behozataláról, Isztambulban, 1990. június  
26-án kelt Egyezményhez kapcsolódó fenntartásai bejelentéséről**

Az Országgyűlés

1. egyetért azzal, hogy a Magyar Köztársaság részéről az Európai Közösség fenntartásaival megegyező tartalmú fenntartások bejelentésére kerüljön sor az áruk ideiglenes behozataláról, Isztambulban, 1990. június 26-án kelt Egyezményhez e határozat melléklete szerint;
2. felhatalmazza a külügyminisztert, hogy a Magyar Köztársaság nevében a mellékletben szereplő fenntartásokról tájékoztassa a Vámigazgatások Világszervezetének főtitkárát, mint letéteményest.

**A MAGYAR KÖZTÁRSASÁG AZ ÁRUK IDEIGLENES BEHOZATALÁRÓL,  
ISZTAMBULBAN 1990. JÚNIUS 26-ÁN KELT EGYEZMÉNY MELLÉKLETEIT A  
KÖVETKEZŐ FENNTARTÁSOKKAL FOGADJA EL:**

– *A. melléklet*

A 18. cikk (1) bekezdése szerint az ATA-igazolványokra vonatkozó közösségi jog rendelkezéseinek hatálya nem terjed ki a postaforgalomra.

– *B.3. melléklet*

A 7. cikk szerint, tekintettel az 5. cikk (1) bekezdésére, a közösségi jog bizonyos körülmények között vámokmány bemutatását és biztosíték nyújtását írja elő a szállítótartályokra, a raklapokra és a csomagolóanyagokra.

– *B.5. melléklet*

A 6. cikk szerint, tekintettel a 4. cikkre, a tudományos felszerelés és az oktatási segédeszközök tekintetében a közösségi jog előírja, hogy e felszerelésekre és eszközökre a normál eljárást kell alkalmazni ahhoz, hogy az ideiglenes behozatal kedvezményeiben részesülhessenek.

– *C. melléklet*

A 10. cikk szerint, tekintettel a 6. cikkre, a kereskedelmi célra felhasznált közúti járművek és a magánhasználatú szállítóeszközök vonatkozásában a közösségi jog alapján bizonyos esetekben vámokmány bemutatása – szükség esetén biztosíték nyújtása is – megkövetelhető.

– *E. melléklet*

A 9. cikk szerint, tekintettel a 2. cikkre, a behozatali adók alóli részleges mentesség vonatkozásában a közösségi jog a behozatali vámok alól részleges mentességet biztosít, azonban a behozatali adók alóli részleges mentességet nem biztosít.

## INDOKOLÁS

Az Európai Unióhoz történő csatlakozásról szóló Szerződésben a Magyar Köztársaság vállalta, hogy csatlakozik azokhoz a nemzetközi szerződésekhez, amelyeket a jelenlegi tagállamok és/vagy az Európai Közösség megkötött, és alkalmazza azokat. Ezek sorába tartozik az áruk ideiglenes behozataláról, Isztambulban, 1990. június 26-án kelt sokoldalú egyezmény (a továbbiakban: Egyezmény).

Az Egyezmény a nemzetközi kereskedelem fejlesztése előmozdításának egyik eszközeként jött létre azzal a céllal, hogy a közös kereskedelempolitikai elveket egységes rendelkezések alapján, egyeztetett okmányok alkalmazásával valósítsák meg a résztvevő államok az ideiglenes behozatali vámeljárársban, és általa megkönnyítsék a gazdasági, kulturális, szociális, idegenforgalmi és humanitárius célú áruk behozatala alkalmával a vámeljárást, egyszerűsítsék a gazdaság és a kereskedelem szereplőinek ügyintézését, a vámszervek ellenőrző munkáját.

A Magyar Köztársaság részéről az Egyezményt 1991. június 25-én írtuk alá az utólagos megerősítés jogának fenntartásával. A megerősítő okiratot 2004. április 28-án letétbe helyeztük az Országgyűlés 35/2004. (IV. 26.) OGY határozatával összhangban. A Magyar Köztársaság vonatkozásában az Egyezmény 2004. július 28-án hatályba lépett.

Az Egyezménynek az Európai Közösség is Szerződő fele. Az Európai Unió Tanácsa a 93/329/EGK 1993. március 15-i határozatában döntött az Egyezményhez való csatlakozásáról, amely a Közösség vonatkozásában a megerősítést követően 1997. szeptember 18-án hatályba lépett.

A Tanácsi határozatnak megfelelően a Közösség fenntartások bejelentésével élt a szerződés öt rendelkezésével kapcsolatban az Egyezmény 29. cikke alapján, mivel az érintett rendelkezések végrehajtása nem tartozik kizárólagosan a közösségi jog hatálya alá.

A Magyar Köztársaság részéről ez ideig fenntartás bejelentésére nem került sor. Az Európai Unióhoz történt 2004. május 1-jei csatlakozásunkból eredően jogrendszerünk koherenciájának biztosítása érdekében elengedhetetlen, hogy az Egyezményhez a közösséggel azonos tartalmú, az országgyűlési határozati javaslat melléklete szerinti fenntartások bejelentésére sor kerüljön, és az Egyezményt ezekkel együtt hirdessük ki a Magyar Köztársaságban. A fenntartások bejelentésére az Egyezmény 29. cikke lehetőséget ad.

Ezen intézkedés megvalósítása halaszthatatlan mindamelllett, hogy hazánk Európai Unióhoz történt csatlakozásával az Unió valamennyi rendelkezése automatikusan kiterjed Magyarországra, és így kizárólagosan a közösségi gyakorlattal egyezően történhet és történik az Egyezmény hazai alkalmazása.